

# El País no Está en Fideicomiso

Desde muchos años atrás, El Salvador venía enfrentando agudos problemas que aun en una situación normal requería de grandes esfuerzos para hallarles solución. Tales problemas son la estrechez territorial, falta de recursos naturales y alta densidad poblacional, dijo el Dr. René Fortín Magaña, durante su ponencia "Antecedentes y Situación Actual", en el Simposio Nacional para el Análisis y Perspectivas del Sector

Productivo de El Salvador.

Destacó a su vez que la crítica prolemática que ya vivía el país se profundizó después del 15 de octubre de 1979, añadiéndose a todo ello los factores de inseguridad, violencia y ruptura de lo jurídico.

Dijo que sin embargo, los salvadoreños hemos padecido una "insostenible" intromisión de otros gobiernos que se han arrogado el derecho de los salvadoreños para

imponernos soluciones. Recordó a ese propósito que El Salvador "no es una colonia, un protectorado o un país en fideicomiso" y que consideraba elemental recordar que desde 1821 somos un país libre, soberano e independiente.

A ese mal dijo que había que agregar el de padecer ahora de "una dictadura de la peor especie". Pero a la vez señaló que ha habido en los sectores independientes una falta del ejercicio político que ha hecho

que nos quedemos a esperar que otros vengan a solucionar nuestros problemas.

Por otra parte, historió cómo, cuando la crisis del conflicto con Honduras, en 1969, se logró la unificación del pueblo salvadoreño para hacerle frente, mientras se preguntaba cómo ahora, ante una crisis mayor, de más grandes proporciones como la que vive nuestro país, no se busque una compactación de todos los sectores, sino que un solo partido pretenda enfrentarlo, rechazando a la Empresa

Privada, con lo cual no hace más que profundizar en la crisis.

Señaló que los males del país se deben a la incompetencia, intolerancia e incapacidad de quienes manejan el poder político. A la vez se refirió a los diferentes sistemas políticos, como el nazismo, el marxismo-leninismo y luego al "socialismo-comunitario" que propugna el libro del Ing. José Napoleón Duarte, que señala un camino más hacia el totalitarismo en que se ahogan la dignidad y la libertad de las personas.

Después de analizar muchos pasajes sobre el comunitarismo, Fortín Magaña dijo que no es tiempo de andar buscando regímenes como este del socialismo-comunitario, sino de dar vigencia y vigencia plena al régimen de la democracia republicana y representativa. "Esta es nuestra verdadera revolución", dijo.

Luego planteó que no es lo conveniente atar las próximas elecciones a una fecha fija, de antemano, sino crear una serie de condiciones que hagan po-

—Favor pase a la página 53.

## Semana de TV Educativa Dedicada a Periodistas

Para hacer conciencia entre el público sobre la importancia del trabajo periodístico y su influencia en el desarrollo del país, la TV Educativa transmitirá un programa especial, declaró el profesor Carlos Burgos, Director.

El programa cultural será difundido por los canales 8 y 10 del 26 al 31, en ocasión de celebrarse en la última fecha el Día del Periodista.

En esta transmisión se incluyen programas dedicados a divulgar aspectos históricos, aspiraciones y proyecciones de los periodistas; conferencias, entrevistas, mesas redondas, biografías, conciertos y películas que muestran

el gigantesco avance tecnológico del proceso de comunicación en otros países, inclusive el nuestro.

Participarán en el desarrollo de la semana cultural, conocidos periodistas de nuestro medio en las diferentes especialidades, diversas asociaciones y público interesado en el quehacer del periodismo.

Informa el profesor Burgos que el 26 transmitirá una mesa redonda sobre el tema "La Importancia de la Comunicación". Posteriormente pasarán una película para los jóvenes para que se enteren cómo se hace un periódico.

El 27 habrá una conferencia.

—Favor pase a la página 30.

## Tercer Atentado Contra Magistrado Dr. Artiga

El atentado de anteoche contra la vida del magistrado Dr. José Artiga Sandoval, que reside en colonia El Roble, de San Salvador, es el tercero del que se salva.

El año pasado, casi por estos mismos días, el Dr. Artiga fue asaltado por dos sujetos desconocidos en su propia casa y el funcionario judicial se batió a balazos con ellos. En esa fecha no se reportaron heridos, pero se supo que una hija del matrimonio del Dr. Artiga nació dos días después del atentado.

El segundo hecho criminal contra el Dr. Artiga ocurrió hace dos meses, cuando tres sujetos atacaron por diferentes lados el

automóvil que manejaba el abogado, a inmediaciones del cine Viéytez. El sujeto que se hallaba enfrente del vehículo, con las manos apoyadas en el arma de fuego, hizo un disparo contra el conductor, que cayó en el vidrio. Las partículas produjeron varias heridas minúsculas en el rostro del Dr. Artiga, lo cual lo obligó a una intervención quirúrgica inmediata. Además, en esta ocasión resultó con una mano herida.

Luego, el tercer atentado del miércoles en la noche, provocado por una bomba que fue colocada al pie de una columna de la cochera de su casa. La explosión.

—Favor pase a la página 21.

## Acontecer Nacional

### AYUDA PARA PSIQUIATRICO

El Club de Conquistadores, de la Iglesia Adventista del 7° Día, hace un llamamiento a la libre empresa y público en general, para que les ayuden a conseguir productos alimenticios y ropa para los pacientes mentales del Hospital Psiquiátrico de Soyapango.

Ellos, dicen, visitarán fábricas, almacenes y casas particulares, debidamente identificados, para solicitar esa colaboración humanitaria.

### CLAUSURA CONCURSO EN PENAL

Este día clausura el concurso de oratoria ofrecido a los reclusos que asisten como alumnos a la escuela "José Maximiliano Díaz", del centro penal de Cojutepeque.

Asimismo, se aprovechará para celebrar el Día del Alumno, con la entrega de premios a los ganadores, informan la licenciada Luisa Armida Rauda, jefe del Servicio Educativo de Centros Penales y la profesora María Hilda Elías de Barquero, directora de la escuela.

### EXPOSICION PRO-IMPEDIDOS

El Centro Cultural Salvadoreño invita a visitar la Exposición Colectiva, que

—Favor pase a la página 30.



**TECNICOS EN COMUNICACION.** será la nueva carrera educativa que será creada en el Tecnológico de San Salvador, informan funcionarios de Educación. Se dijo que esta rama va dirigida en especial a los que trabajan en los medios informativos. De izquierda a derecha: Lic. Francisco Ponce Escalante, Meylín de Castro, Juan Francisco Azahar, Carlos Antonio Burgos, Ernesto Girón, Luis Fernando Morales y Saúl Israel Ponce.

## Crearán la Carrera de Técnicos en Comunicación

En octubre nacerá una nueva carrera superior no universitaria en el Instituto Tecnológico de San Salvador: Técnicos en Comunicación.

Esta rama profesional va dirigida a las personas que trabajan en los diferentes medios informáticos y que desean superar sus conocimientos intelectuales para el mejor desempeño de su labor periodística.

Funcionarios del Ministerio de Educación manifestaron que ya tienen listo el estudio para ponerlo en práctica cuanto antes. Por el momento están clasificando el personal que tendrá a su cargo impartir las cátedras.

En el proyecto contemplan traer al país periodistas de renombre internacional; nombrar periodistas nacionales que por su larga experiencia dentro del periodismo salvadoreño, tienen mucho que aportar; personal técnico en el manejo de toda clase de equipos modernos que hoy en día son usados en algunos medios de comunicación, y otros.

El ingeniero Adolfo Araujo Romagoza, Director de Educación Media y Superior, dijo que la carrera superior tendrá una duración de dos años, tiempo aún no definido.

Para los interesados en seguir la carrera habrá ciertos requisitos, muy independientes de los que se exigirán a las personas que llevan más de cinco años consecutivos de trabajar en los medios de comunicación. Hizo resaltar el ingeniero Araujo Romagoza que los reporteros y redactores que están desempeñando su labor se les tomará en cuenta la experiencia que han adquirido y que diariamente la enriquecen.

La noticia fue dada por los funcionarios como un aporte del Ministerio de Educación para el gremio periodístico del país. Los reporteros recibieron con beneplácito la información, ya que por el cierre de la Universidad Nacional no hay carrera de periodismo.

## Preparan Nuevos Agentes en la Policía Nacional

Sobre los nuevos cursos de preparación para agentes de la Policía Nacional se refiere una información oficial de ayer, que dice: "Podría decirse que los cursos de preparación que se llevan a cabo en la Policía Nacional, sirven no solamente para acrecentar la preparación técnica de los agentes, sino también para su educación moral y cívica. "La educación moral, está incluida dentro de las relaciones públicas para que el agente, con posibilidades de ascenso, transfiera a sus subalternos la norma de conducta, de respeto y apego a la ley que debe observar en su trato con la ciudadanía; en tanto que la educación cívica le habilitará para tributar

pleitesía a nuestro Himno, nuestra Bandera, nuestro Escudo y nuestros Procesos, para que las futuras generaciones fortalezcan los sentimientos de veneración que debemos tener hacia los monumentos que la gratitud nacional ha erigido en honor de los hechos históricos y de sus insignes varones.

"La finalidad que la Dirección General de Policía persigue, es que estos cursos se lleven a cabo periódicamente para lograr que la comunidad sea su propia policía, evitando ser fácil víctima de todo tipo de delinquentes.

"Si el trato del ciudadano para la policía es desmedido o insultante, el agente no hará otra cosa

—Favor pase a la página 30.



**PRESIDEN SIMPOSIO.** — Representantes de las entidades que patrocinan el Simposio Nacional para el Análisis y Perspectivas del Sector Productivo de El Salvador, presidieron la inauguración, ayer en el hotel Sheraton, con numerosa concurrencia.